

# 广场上的“风筝”爷爷



牟平区文化中心小学 四年级一班 曲美静 指导教师 孙妮

每天傍晚,雷神庙广场上一位放风筝的老爷爷特别引人注目。

老爷爷70多岁了,国字形的脸庞镶着一对炯炯有神的大眼睛。微微上扬的长眉毛,浓密而粗犷。颗颗眉毛像细细的小钢丝。黑里透红的脸色,更加衬托出他的刚毅、魁梧。他那爱说爱笑像老顽童似的性格,让人觉得和蔼风趣。

一年四季,除了雨雪天气,每天傍晚,老爷爷都会身背风筝箱,手提收录机,准时

出现在广场上放风筝。他老人家放风筝技术很高,每次都能顺利地把风筝送上天。开始老爷爷总是很耐心地慢慢把风筝放出去,逐渐手中的线轮会飞速旋转。几秒钟以后,他又会让轮子嘎然而止。风筝停在一定的高度,飘飘悠悠。漂亮的风筝,在半空中摇曳飘舞。老爷爷再次放手让线轮飞转,反反复复,大概有五、六次这样的程序,风筝终于飞向高高的蓝天。晚霞映红了半边天,云朵摆出各种造型,有的像绵羊,

有的像树林,有的像海浪。风筝在高空与这些美景融为一体,像是空中盘旋的一只苍鹰,自由翱翔。

老爷爷放风筝特别有趣。我观察过几次,如果他今天放的风筝是一张京剧脸谱,他就会从收录机里放出一板一眼的京戏;如果他放的是一只蝴蝶或是一只蜻蜓,他就会放出悠扬悦耳的流行歌曲;如果放的是一个猛兽或一条巨龙,他会放出铿锵有力的激情音乐。每当风筝在空中飞舞,老

爷爷的脸上总会露出幸福的笑容,他的样子是那么悠闲自在,怡然自得,听着音乐,放着风筝,真是别有一番情调,回味无穷。

老爷爷放风筝特别投入。不知他老人家姓什名谁,不好意思去问他,不忍去打搅他,怕打断老爷爷的兴趣。他的情调得到了众人的欣赏,风筝引来了广场上的群众驻足观望,啧啧赞叹,真是一位老有所乐的老爷爷,愿天下的老人都能身体健康、老有所乐!

## 卖报记

烟台开发区金城小学

二年级五班 于沅良

指导教师 李方艳

今天,天气晴朗,阳光灿烂,风有些大,但是阳光照在身上还是暖洋洋的。

我很早就起床了,因为我参加齐鲁晚报小记者卖报活动,我打算用卖报纸挣的钱为妈妈买母亲节的礼物。经过了一系列准备后,我就出发了。因为我是第一次卖报纸,就约了个同学一起去。

就这样我们来到了金城小区卖报纸,刚开始,我们都有些害羞,不敢主动去卖报纸,只能等路过的大人们主动向我们买报纸,很快10分钟过去了,我只卖了3份报纸,而他也只卖了5份报纸。天气很热,我们都流了很多汗,好想吃一根雪糕,凉快一下,但是,看着手中剩下的报纸,我们又忍住了。

这时,他对我说:“我们不要在这儿卖了,我们去凤台小区吧,那有个市场,人很多,应该很好卖报纸的。”

于是,我们就去了凤台小区,这次我们主动了很多,路过的每一个行人我们都会主动叫卖报纸,行人看到我们是小学生,也都会主动买一份报纸。很快的,我们手中报纸卖完了。我们都很高兴,今天的活动对我们来说很有意义。锻炼了自己,又知道了家长挣钱的辛苦。

回家的时候,坐在妈妈的电动车上,我回想着今天所发生的一切,我很开心,很兴奋。今天的小记者活动让我成长起来,多希望经常有这样的活动呀!

## 读《李大钊传》有感

烟台开发区金城小学

五年级五班 王凯

指导教师 柳美玉

最近,我阅读了《李大钊传》这本书,它让我有所感触。

这本书主要讲了李大钊是党的创始人之一,他在白色恐怖中坚持共产主义,坚持自己的信念,把自己的生命献给了共产主义。

“人固有一死,或重于泰山,或轻于鸿毛”。李大钊是为了人民的事业而死的。他在临刑前还高喊着:“共产党万岁!”他把自己的全部都献给了革命事业!他的死是比泰山还要重的。

我由李大钊想到了千千万万个革命英烈……杨靖宇被敌人困在山中数月,没有吃的,没有穿的,依然在抗击日军。直至他牺牲后,日本军官命人剖开他的肚子,想知道他都吃什么食物,让他在这样的环境下坚持作战,结果发现他的肚子里只有草根和棉絮!这样的骨气,让日本鬼子都为之惊叹,向他敬礼……革命英烈们为了我们今天的生活而战斗,我们如何报答他们呢?我们现在只是小学生,无法做出一些惊天动地的大事情,更无法拿着枪去战场上战斗,我们现在能做的只有好好学习,不辜负那些烈士们用生命换来的美好生活。现在的我们,就要树立为共产主义而奋斗的理想,要向着这个目标前进。只有这样,才能建设自己美丽的祖国,让我们的中国更加繁荣昌盛!让我们记住这些英烈,是他们创造了我们现在美好的世界!

这本书,让我有了很多的思考……



今年的“5·12”是一个特别的日子,一是传统的母亲节,二是白衣天使护士节,三是汶川“5·12”大地震五周年纪念日。今天,注定要感恩生命的赋予与守护,也注定要为生命的逝去感伤!回首灾难,让我们珍爱生命,愿所有伟大的妈妈们健康长寿。

在这特殊的日子,我们齐鲁晚报小记者团一同参观了烟台

## 特别的“5·12”

莱山区实验小学 三年级七班 孙瑞 指导教师 刘志

地震局,了解了地震的监测和地震的发生,以及烟台地震的多发地带。

早上9点,我们随团一同进入地震预测中心,首先地震局的领导给我们介绍了今天“5·12”的特殊日子,让我们了解了地震的预防知识和防灾减灾的措施,让我们对地震的预防和发生有了初步的了解。接着我们进入检测大厅,观赏了移动地震监测仪,我发现我们用力跺一下地面,地震仪上出现一条大的红色警报震波。进入三楼地震监测中心,发现我们烟台市的地图像水母一样,地震局的叔叔给我们介绍了烟台地震的多发地带和历

史上地震的发生频率及伤害。以及地震预报的三要素:地点,时间,震级。让我们小记者学到了很多知识,最后进入地震应急救援监测车,看到我们烟台市的地震预测监测是全国最先进的监测设备。

这一天,虽然天气很热,我们小记者有的汗流浃背,有的面红耳赤。但是我们都感到今天是一个特别有意义的活动,让我们学到了很多知识,谁也没有说天热的。

回家后,讲给妈妈听,妈妈高兴地说:“这是我在母亲节你给我最好的礼物——地震监测知识。”

## 一路有你

烟台开发区八角中心小学 五年一班 刘轩彤 指导教师 赵延凤

在我从小到大的学习和生活中,一直有个身影在陪伴我,和我分享快乐,和我战胜挫折……那个身影就是我最爱的妈妈。

妈妈从小就对我的学习方面严格要求。记得上一年级的时候,我妈妈认识我的班主任,妈妈隔三差五就问老师我的学习情况。有一次,我上课走神没有听到老师讲课的内容,回家不会做题。妈妈一下就猜中我没好好听讲,写完作业后,妈妈让我在家背当天学的内容,一直背到很晚才休息。而在我休息前上厕

所时发现妈妈房间的灯还亮着,原来在我背书时一直有一个人在陪伴着我。

妈妈不仅在学习方面对我严格要求,对我的生活也时常关心与指导,她既是我学习上严格的教师又是我生活上的导师。到了三年级,由于我家离学校远,我中午在校吃饭晚上回家。因为是新学校,所以我接触的全是新面孔,因此要交许多新朋友。而我由于比较内向,所以并没有与太多的人交往。一天过去了,妈妈问我跟同学相处怎样,我支支吾吾不知如何回答。妈妈说:“你

们这些学生是一个整体,大家来自不同的地方,同学之间应该好好相处,互相帮助,互相谅解,每个好朋友都犹如自己的一个亲人,会在学习和生活上对你有所帮助。”听了妈妈的话,我顿时明白了其中的道理,同学之间和睦相处是一件多么幸福的事情啊。

妈妈在我的成长中时刻关心着我,引导着我,教育着我,时刻为我着想,因为有妈妈,我的成长不孤单;因为有妈妈,我的学习有好转;因为有妈妈,我的未来会更加美好。谢谢你,妈妈!

## 游览牟氏庄园

栖霞市实验小学 四年级九班 郝一静 指导教师 潘文华

今天阳光灿烂,万里无云,我和爸爸一起去游览牟氏庄园。来到庄园广场一看,哇!来游览的外地人可真不少,广场上的轿车排得满满的。

我们顺着人流走进牟氏庄园,哇,里面的房子可真不少,都是四合院式的,一排排,一座座,整齐有序,古朴壮观。有一面“虎皮墙”,是由五颜六色的石头组成的不同的图案,有乌龟、花瓶……真有意思。里面还有许多珍贵的文物和花草树木,令我印象最深的就是那棵已有200多年的“紫薇树”,又叫“痒痒树”,现在开满了粉色的小花,最有趣的

是只要用手摸一摸,它的枝干就轻轻地抖动起来,真好玩!

我们来到学房院,我看到一座高大的房子里有庞大的“天下第一砚”,28米长,3.6米宽,雕刻着龙和风,就像活的一样!院子里还有两架水车,这里成了孩子们的乐园。每个来游玩的小孩都会上去玩个不亦乐乎。我也不例外,轮到我了,我登上台阶,坐在座位上,把脚放在木板上,使劲蹬,伴随着水车的转动,水哗哗的流出来,我真高兴。往前走,忽然,我看到前面有两架秋千,我欢叫一声,马上跑到其中一个秋千上面,就开始荡起来,越荡越



高,我像一只快乐的百灵,欢快地叫着。

又往前走,终于找到了我向往已久的防空洞,我和爸爸顺着石梯下到防空洞里,里面有个感应灯,我们一下去原来漆黑的洞里一下变亮了。洞里有好几个房间,足有60平方米大,大约能容纳30多人呢!前面的电灯坏了,洞里真黑,爸爸大喊一声,我吓了一跳,好久都没有回过神

来。我们小心翼翼地走着,费了好长时间才从另一个出口上来。

在庄园里面我还看到了高高的粮仓、小驴拉磨、各种农具,以及婚嫁、丧事、祭祀的场面,从导游的介绍我了解了封建社会的一些风俗人情。最后,我们恋恋不舍地走出牟氏庄园,我觉得它真不愧是“中国民间小故宫”。真希望你们也能到牟氏庄园里玩!

## 我去爬槎山

烟台星海艺校

三年级二班 李梦琦

指导教师 汤海英

今天的天气真好!风和日丽,春意盎然。我和哥哥全家一起去爬槎山。槎山在荣城的西南方向,海拔498米。

清晨,我们来到槎山下,抬头望去,看到了形态各异的石头,连绵不绝的山峰和蜿蜒挺拔的松树。在爬山的路地上我仔细地观察了山上景致,石头有的像乌龟,有的像小鱼,有的像兔子头,我还看到了长在石缝里的松树,我想松树在这么艰苦的条件下都能顽强地长成一棵大树,我应该向它学习这种顽强拼搏的精神。然后走到半山腰看到了一座寺庙,寺庙旁边有从山上流下来的山泉,人们都叫它“神水”,我们也跟着叫它“神水”。我把我的杯子倒满一口气喝光了,这“神水”真甜呢,我决定再倒满一杯带走。我们又开始往山顶爬去,这下子“神水”可起作用了,把我变得更有力量了,爬了一会儿,我就第一个冲上了终点。在高高的山顶上往下看,房子都变小了,人也变得看不见了,真有“会当凌绝顶,一览众山小”的感觉。

我们在山顶的大石头上休息一会,把我们带的好吃的都塞进肚子里,之后我们就高高兴兴地回家了。